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试卷类型：A

2008年山东省泰安市高中段学校招生考试

数  学  试  题

注意事项：

1．本试题分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分．第Ⅰ卷3页为选择题，36分；第Ⅱ卷8页为非选择题，84分；共120分．考试时间120分钟．

2．答第Ⅰ卷前务必将自己的姓名、考号、考试科目涂写在答题卡上．考试结束，试题和答题卡一并收回．

3．第Ⅰ卷每题选出答案后，都必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号（ABCD）涂黑，如需改动，必须先用橡皮擦干净，再改涂其他答案，不能答在试卷上．

第Ⅰ卷（选择题  共36分）

一、选择题（本大题共12小题，在每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，请把正确的选项选出来，每小题选对得3分，选错、不选或选出的答案超过一个，均记零分）
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2．如图是由相同小正方体组成的立体图形，它的左视图为（    ）
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3．下列运算正确的是（    ）
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4．如图，下列条件之一能使
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5．分式方程
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6．如图，在
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中，
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上不同的两点（不与
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两点重合），则
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的度数为（    ）
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7．在0，1，2三个数中任取两个，组成两位数，则在组成的两位数中是奇数的概率为（    ）
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8．直角三角形纸片的两直角边长分别为6，8，现将
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如图那样折叠，使点
[image: image38.wmf]A

与点
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重合，折痕为
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，则
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9．函数
[image: image46.wmf]1
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的图象如图所示，下列对该函数性质的论断不可能正确的是（    ）

A．该函数的图象是中心对称图形



B．当
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C．在每个象限内，
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的值随
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的值不可能为1

10．在同一直角坐标系中，函数
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11．如图，圆锥的侧面积恰好等于其底面积的2倍，则该圆锥侧面展开

图所对应扇形圆心角的度数为（    ）
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12．如图所示是二次函数
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的图象在
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轴上方的一部分，对于这段图象与
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轴所围成的阴影部分的面积，你认为与其最接近的值是（    ）
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泰安市二○○八年高中段学校招生考试

数  学  试  题

第Ⅱ卷（非选择题  共84分）

注意事项：

1．答卷前将密封线内的项目填写清楚．

2．第Ⅱ卷共4页，用蓝黑钢笔或圆珠笔直接答在试卷上．

二、填空题（本大题共7小题，满分21分．只要求填写结果，每小题填对得3分）

13．计算
[image: image66.wmf]9

的结果是        ．

14．将
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分解因式的结果是        ．

15．在如图所示的单位正方形网格中，将
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向右平移3个单位后得到
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16．不等式组


的解集为         ．

17．若等腰梯形
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的上、下底之和为4，并且两条对角线所夹锐角为
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，则该等腰梯形的面积为           （结果保留根号的形式）．

18．四边形
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的长分别为
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时（如图2），四边形
[image: image84.wmf]ABCD

的面积
[image: image85.wmf]S

=

         ．（用含
[image: image86.wmf]mn

q

，

，

的式子表示）

19．如图，将边长为1的正三角形
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沿
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轴正方向连续翻转2008次，点
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的位置，则点
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三、解答题（本大题共7小题，满分63分．解答要写出必要的文字说明、证明过程或推演步骤）

20．（本小题满分8分）

（1）先化简，再求值：
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32

224

xxx

xxx

æö

-+

ç÷

+--

èø

，其中
[image: image93.wmf]45

x

=-

．

（2）用配方法解方程：
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21．（本小题满分7分）

为了解某品牌A，B两种型号冰箱的销售状况，王明对其专卖店开业以来连续七个月的销售情况进行了统计，并将得到的数据制成如下的统计表：

	月份
	一月
	二月
	三月
	四月
	五月
	六月
	七月

	A型销售量（单位：台）
	10
	14
	17
	16
	13
	14
	14

	B型销售量（单位：台）
	6
	10
	14
	15
	16
	17
	20



（1）完成下表（结果精确到0.1）：

	
	平均数
	中位数
	方差

	A型销售量
	
	14
	

	B型销售量
	14
	
	18.6


（2）请你根据七个月的销售情况在图中绘制成折

线统计图，并依据折线图的变化趋势，对专卖店今

后的进货情况提出建议（字数控制在20~50字）．

22．（本小题满分9分）

两个大小不同的等腰直角三角形三角板如图1所示放置，图2是由它抽象出的几何图形，
[image: image95.wmf]BCE

，

，

在同一条直线上，连结
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[image: image97]
（1）请找出图2中的全等三角形，并给予证明（说明：结论中不得含有未标识的字母）；

（2）证明：
[image: image98.wmf]DCBE
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23．（本小题满分9分）

某厂工人小王某月工作的部分信息如下：

信息一：工作时间：每天上午8∶20~12∶00，下午14∶00~16∶00，每月25元；

信息二：生产甲、乙两种产品，并且按规定每月生产甲产品的件数不少于60件．

生产产品件数与所用时间之间的关系见下表：

	生产甲产品件数（件）
	生产乙产品件数（件）
	所用总时间（分）

	10
	10
	350

	30
	20
	850


信息三：按件计酬，每生产一件甲产品可得1.50元，每生产一件乙产品可得2.80元．

根据以上信息，回答下列问题：

（1）小王每生产一件甲种产品，每生产一件乙种产品分别需要多少分？

（2）小王该月最多能得多少元？此时生产甲、乙两种产品分别多少件？

24．（本小题满分10分）

如图所示，
[image: image99.wmf]ABC
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是直角三角形，
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边的中点，连结
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（1）求证：
[image: image108.wmf]DE

与
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相切；

（2）若
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的半径为
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25．（本小题满分10分）

某市种植某种绿色蔬菜，全部用来出口．为了扩大出口规模，该市决定对这种蔬菜的种植实行政府补贴，规定每种植一亩这种蔬菜一次性补贴菜农若干元．经调查，种植亩数
[image: image114.wmf]y

（亩）与补贴数额
[image: image115.wmf]x

（元）之间大致满足如图1所示的一次函数关系．随着补贴数额
[image: image116.wmf]x

的不断增大，出口量也不断增加，但每亩蔬菜的收益
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（元）会相应降低，且
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与
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之间也大致满足如图2所示的一次函数关系．


（1）在政府未出台补贴措施前，该市种植这种蔬菜的总收益额为多少？

（2）分别求出政府补贴政策实施后，种植亩数
[image: image120.wmf]y

和每亩蔬菜的收益
[image: image121.wmf]z

与政府补贴数额
[image: image122.wmf]x

之间的函数关系式；

（3）要使全市这种蔬菜的总收益
[image: image123.wmf]w

（元）最大，政府应将每亩补贴数额
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定为多少？并求出总收益
[image: image125.wmf]w

的最大值．

26．（本小题满分10分）

在等边
[image: image126.wmf]ABC
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中，点
[image: image127.wmf]D

为
[image: image128.wmf]AC

上一点，连结
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，直线
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与
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分别相交于点
[image: image132.wmf]EPF
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，且
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[image: image134] 

（1）如图1，写出图中所有与
[image: image135.wmf]BPF

△

相似的三角形，并选择其中一对给予证明；

（2）若直线
[image: image136.wmf]l

向右平移到图2、图3的位置时（其它条件不变），（1）中的结论是否仍然成立？若成立，请写出来（不证明），若不成立，请说明理由；

（3）探究：如图1，当
[image: image137.wmf]BD

满足什么条件时（其它条件不变），
[image: image138.wmf]1

2
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？请写出探究结果，并说明理由．

（说明：结论中不得含有未标识的字母）

泰安市二○○八年高中段学校招生考试

数学试题（A）参考答案及评分标准

一、选择题（每小题3分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	A
	D
	A
	A
	B
	A
	C
	C
	D
	D
	B


二、填空题（本大题共7小题，每小题3分，共21分）
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15．
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三、解答题（本大题共7小题，满分63分）

20．（本小题满分8分）

（1）解：原式
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当
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（2）解：原式两边都除以6，移项得
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配方，得
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即
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所以
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21．（本小题满分7分）

（1）
[image: image159.wmf]A

型销售量平均数14；
[image: image160.wmf]B

型销售量中位数15；
[image: image161.wmf]A

型销售量方差4.3．
3分

（2）



5分

建议如下，从折线图来看，
[image: image162.wmf]B

型冰箱的月销售量呈上升趋势，若考虑增长势头，进货时可多进
[image: image163.wmf]B

型冰箱．
7分

22．（本小题满分9分）

（1）解：图2中
[image: image164.wmf]ABEACD
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证明如下：
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与
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均为等腰直角三角形
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，
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即
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（2）证明：由（1）
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又
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23．（本小题满分9分）

（1）解：设生产一件甲种产品需
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分，生产一件乙种产品需
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分，由题意得：
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即
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解这个方程组得：
[image: image182.wmf]15

20

x

y

=

ì

í

=

î



[image: image183.wmf]\

生产一件甲产品需要15分，生产一件乙产品需要20分．
4分

（2）解：设生产甲种产品用
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分，则生产乙种产品用
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25．（本小题满分10分）
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